

POSUDEK ŠKOLITELE NA DIPLOMOVOU PRÁCI.

Téma: **EXTRAKCE ZUBŮ MOUDROSTI**

Student: **PATRIK JUREK**

Akademický rok: **2007/ 2008**

Autor si vybral zajímavé aktuální a poměrně náročné téma současné praktické medicíny, a to zejména z hlediska oboru orální a maxilofaciální chirurgie. Zdravotní obtíže spojené se zuby moudrosti postihují prakticky všechny jedince a nikoli jen ty mladé na prahu dospělosti. Autor dokládá, že zubní péče bezprostředně souvisí s vitální medicínou. Zuby moudrosti mohou v některých případech závažným nebo i kritickým způsobem komplikovat léčení těžkých život ohrožujících onemocnění. Týká se to nemocných v kardiochirurgickém léčebném programu, nemocných s maligními hemoblastózami, nemocných při orgánových transplantacích a dalších. Téma práce tedy bezprostředně souvisí – jak sám autor zdůrazňuje – rovněž s tématem preventivního lékařství.

Hlavním obsahem práce je podrobný a komplexní souhrn současných poznatků o problematice zubů moudrosti. Systematicky se zabývá fylogenetickými i ontogenetickými aspekty zubů moudrosti a zmiňuje i tzv. atavistické názory. Největší pozornost pak ale věnuje praktické klinické problematice, počínaje vyšetřením a diagnostikou, dále uvádí základní léčebné postupy a jejich indikace a kontraindikace. Této problematice se při tom věnuje velice důkladně. Vedle základních a tradičních názorů uvádí i zcela nové a v souvislostech i kritické poznatky čerpané zejména ze zahraničních pramenů. Zaznamenává proto i nejednotné postoje různých subjektů nejen k indikacím léčebných metod, ale i k jejich samotnému provádění. Práce tak dostává charakter solidního aktuálního monografického souhrnu. Za sympatické pak pokládám to, že se autor k těmto novým poznatkům sám medicínsky velice kultivovaně vyjadřuje. Dokládá tak svůj zájem o obor maxilofaciální chirurgie, o kterém se zmiňuje v úvodu.

Text práce je přehledně členěn do číslovaných kapitol, nechybí úvod, závěr, ani anglicky psaný souhrn a přehled použité literatury. Práce je obohacena pouze minimální obrazovou rentgenovou dokumentací. K té se však mohl dostat legálně jen s velkými obtížemi, resp. při současných obstrukcích rentgenologů prakticky vůbec. O formální chybu se ale – samozřejmě - nejedná. Zvláště je třeba pochválit správnost a zevrubnou znalost autorem používané stomatologické terminologie. Ta totiž nebývá v obecném centru pozornosti medicínského studia ani praxe.

Celkově práci hodnotím velice pozitivně. V rámci stanoveného úkolu a tématu se jedná o velice solidní zpracování problematiky. Autor prokázal, že problematice dobře porozuměl, kriticky ji posoudil a dokáže naznačit další směr potřebného zkoumání. Práce je aktuální a prospěšná. V trvajícím transformaci zdravotnictví lze totiž pozorovat tendence k bagatelizaci biomedicínského chápání zubního lékařství.

Celkové hodnocení: VÝBORNĚ. DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ.

V Praze dne 16. března 2008

primář MUDr. Pavel Hájek
Stomatologická klinika FNKV a 3. LF UK

